

一声令下,10分钟扑灭“山林大火”

城阳新闻小记者化身森林小卫士,“大手牵小手”开展实战化森林消防演练

□半岛记者 田爽

12月2日,一阵阵警笛声响彻惜福镇,一群身着橙色制服的队伍正在紧急集合,几十台风力灭火器正在合力灭火,这不是哪里发生了火情,而是城阳区森林消防大队举行的森林消防演练在后金南山正式拉开帷幕。2日上午,城阳新闻小记者团的小记者们化身森林小卫士,与森林消防战士们一起,筑牢森林安全防线,保护我们的家园。

森林消防演练场面震撼人心

“哇,场面真是太震撼了,比在电视里看的还要震撼”“森林消防叔叔们好厉害呀”亲眼目睹了森林消防演练的各种流程后,一声声惊叹从小记者们的口中发出。

“城阳区森林消防大队,惜福镇后金南山突发森林火灾,上级命令我大队迅速出动紧急扑救,全体集合……”12月2日上午9时05分,随着森林防火办公室主任迟德洋一声令下,全体森林消防战士迅速奔向“火场”,此次森林消防演练正式拉开帷幕。此次演练以扑救惜福镇后金南山地区森林火灾为背景,坚持从实战出发,从难从严设置火场情况,分为启动应急响应、组织森林消防投送、组织灭火行动三个阶段,各个阶段有序开展。经过体森林消防战士的奋力扑救,上午9时15分山火成功“扑灭”,圆满完成了演习任务。

森林消防演练顺利结束后,森林消防战士分为三组,一对一地对参观此次森林消防演练的小记者们进行器材讲解,并指导小记者们亲自操作。“好重啊,叔叔,这个风力灭火器是怎么操作的呢,你们提着这么重的器材跑上山去灭火不累吗?”小记者们在亲自尝试了各种灭火器材后,不断提出问题。“以前总在电视上看消防员叔叔拿着灭火器材去灭火,很威武也很壮观,但是没想到这些灭火器材有这么重,森林消防的叔叔们太不容易了,每次出任务都要拿着这么重的器材跑来跑去,刚才有一个森林消防叔叔告诉我,这个风力灭火器有10多斤重呢,所以为了不让森林消防叔叔这么累,更为了保护我们的绿色家园,一定不能随意携带火种上山,森林防火,最重要的是防患于未然!”小记者邵柳说道。

将森林防火知识带进千家万户

“其实森林火灾除了自然环境的因

素,最大的安全隐患就是人为地携带火种上山,比如清明节市民上山烧纸祭祀,或者有人在上山吸烟后烟头随意乱扔等等,都是极有可能引起森林火灾的,说到底还是大家的森林防火意识不够,要保护森林,守护这片绿水青山,仅仅靠我们森林消防的工作人员去反复巡逻是远远不够的,最根本的解决方法还是要努力提高大家的森林防火意识。”迟德洋说。

“给您,叔叔,了解森林防火知识,增强森林防火意识”“姐姐,也给你一份。”2日上午,记者团的小记者在森林消防大队队员们的带领下,走进了青岛理工大学青岛学院和惜福镇后金社区附近,向广大居民发放森林防火知识宣传单。尽管外面飘着小雨,可是丝毫没有浇灭小记者们的热情,孩子们奔走在雨中向过路的行人和街边的商贩发放着森林防火知识宣传单。大家纷纷接过孩子递过来的宣传单,饶有兴趣地看了起来,据统计,此次活动共计向惜福镇附近居民发放森林防火知识宣传单800余份。

“这次活动意义巨大,我们和小记者们一起努力,让森林防火知识走进学校、走进社区、走进每户家庭,让广大群众在森林防火宣传教育中受到警示、得到启示,不断增强全民的森林防火意识,不断增强全民守护绿水青山,共建美丽家园的自觉性。接下来,我们还将整合各方社会资源,不断开展此类活动。”迟德洋说。

森林“零”火情需要每个人的参与

在活动的最后,小记者们在城阳区森林消防指挥中心观看了森林消防安全教育宣传片。片中记录了近年来青岛各地区发生的几场火灾的场景,大片的森林遭到了破坏,数以万计的树木顷刻间化为灰烬,孩子们看到片中的场景神色也变得凝重起来。“这些树木太可惜了,一棵大树至少要长个十年二十年,就因为一些人的不小心、没意识而被烧毁,实在是让人心痛。”小记者郭亚鑫如是说道。

据了解,在城阳区森林消防大队的不断努力下,城阳区实现了2017~2018森林防火期“零”火情的傲人成绩,为建设生态宜居的阳光城阳做出了积极贡献,为群众的叮嘱和信任交出了满意答卷。但是迟德洋说,这是远远不够的,森林安全防护的道路,任重而道远,永远不会有尽头。只有将过去的历史铭记,才能将森林防火警钟长鸣,保护绿树青山,共筑我们美丽的家园,最重要的还是需要每个人的参与!



森林消防队员带着小记者一起,向商贩发宣传单。



▲小记者在雨中向过路司机发森林消防安全知识宣传单。

◀小记者跟消防战士学习操作风力灭火器。



森林消防演练现场。

情系新市民,文化暖人心

□半岛记者 葛梦杰 通讯员 张亮亮

12月1日,由青岛市文化广电新闻出版局主办,城阳区文化新闻出版局、青岛市文化馆承办的青岛市第十三届新市民文化艺术节暨城阳区第十四届新市民文化艺术节启动仪式在城阳运城制版有限公司隆重举行。来自城阳区的各类优秀文化队伍携新市民群体的优秀演员们在启动仪式上精彩献艺,为现场观众带来萨克斯独奏、魔术、舞蹈、歌曲串烧等喜闻乐见的精彩节目,让人大饱眼福。天气寒冷

依然挡不住广大新市民的参与热情。当天,有300余名企业职工参加了活动。

一年一度的新市民文化艺术节,在保障了新市民的文化权益与文化需求的同时,极大丰富了广大群众的文化生活,广大新市民朋友走上舞台,共同参与各类文化活动,进一步增强了归属感和认同感。接下来,本届艺术节将持续开展“新市民微演艺”、“新市民欢乐汇”等系列活动,把丰富的文化服务送到新市民身边,让他们共享文化发展带来的温暖和幸福感。



城阳区第十四届新市民文化艺术节启动仪式。